

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, Seria II, nr. 4535

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 15 decembrie 1963



În ziua de 7 decembrie a.c., întreprinderea „Armătura” din Capitală și-a realizat planul anual. La acest succes se mai adaugă și alte importante realizări: 2.600.000 lei economii și 1.500.000 lei beneficii. Acestă realizare importantă este rodul muncii entuziaste

a sutoilor de muncitori vîrstnici și tineri care muncind zi de zi și-au îndeplinit și depășit obiectivele planului de producție. Prezentăm cititorilor noștri patru dintre tinerii evidențiați în întrecerea socială, care au adus un aport însemnat la obținerea

acestor succese de prestigiu. De la stînga la dreapta: Ion Băroiu turnător, Ion Ștefan, maistrul la sectorul mecanic-șel, Ion Tichir, sudor, și Adrian Hanciu, strungar.

Foto: N. STELORIAN

CITITI

IN PAG. A II-a:

- Invățămîntul agro-zootehnic din S.M.T. — în pas cu tehnica nouă
- Elevi, cum pregătiți revelionul?

— Prin cîteva școli medii din Capitală

- Majoratul

IN PAG. A III-a:

- Viața de organizație: Activitatea rodnică din cercul politic presupune un ajutor temeinic dat propagandiștilor
- Vestii din institute și facultăți

Încheierea lucrărilor Conferinței pe țară a Uniunii Compozitorilor

Sîmbătă s-au încheiat lucrările Conferinței pe țară a Uniunii Compozitorilor. Sedința a fost prezantă de compozitorul Laurențiu Profeta.

Delegații au discutat și aprobat proiectul de rezoluție a Conferinței, care prevede măsurile pentru dezvoltarea continuă a creației muzicale și activității Uniunii Compozitorilor. Conferința a trecut apoi la alegerea Comitetului și a Comisiei de revizie ale Uniunii Compozitorilor.

În prima sa ședință plenară, Comitetul a ales biroul Uniunii Compozitorilor, alcătuit din următorii tovarăși: Ion Dumitrescu, președinte al Uniunii Compozitorilor; Tudor Ciortea și Alfred Mendelsohn — vicepreședinți; Vasile Tomescu, secretar; Dumitru Capoiaru, Ion Chirescu, Octavian Cosma, Gherase Dendrinu, Theodor Grigoriu, Mihail Jora, Tiberiu Olah, Laurențiu Profeta, Radu

(Agerpres)

Pa zi

Teleferic pentru mineri

La exploatarea minieră Baia Borsă din regiunea Maramureș, a intrat zilele acestea în funcțiune, pe distanța Valea Seului — mina Toroioaga, primul teleferic construit în țara noastră pentru transportul minerilor la locul de muncă. Drumul greu și anevoios pe terenuri deosebit de accidentate pentru parcurgerea căruia erau necesare circa 3 ore, minerii îl străbat acum în numai 20 de minute.

Telefericul este prevăzut cu echipament fabricat la Uzinele „Unio” din Satu Mare.

(Agerpres)

Metode avansate în minele Olteniei

Numeroase mine și cariere din regiunea Oltenia, au fost înzestrate în ultimul timp cu mașini de mare randament: combine, excavatoare, transportoare cu bandă etc. Acum în unele sectoare de producție, cum este Rovinari, lucrările se execută mecanizat în proporție de aproape sută la sută. Aceasta a creat posibilitatea mării viteze de înaintare, care a ajuns de curînd la 600 m pe lună. În același timp a crescut

productivitatea muncii cu 7,2 la sută față de plan, iar economiile realizate la prețul de cost pe această cale se ridică la peste 2 milioane lei. Minerii extind tehnica înaintată și în armarea galeriilor. Ei folosesc metoda susținerii galeriilor cu stîpi metalici și precompriși. Prin acest procedeu s-au economisit în acest an 1.100 m.c. material lemnos.

(Agerpres)

În sprijinul muncii culturale la sate

CLUJ (De la corespicientul nostru). — Sîmbătă aproape 70 de oameni de știință și artă de la institutele de învățămînt superior din Cluj, de la Uniunea artiștilor plastici, Asociația juriștilor etc. au plecat în raionul Huedin pentru mai multe zile. Cu această ocazie în raionul Huedin

lar regional Cluj a avut loc o ședință unde au fost subliniate cele mai importante acțiuni culturale de masă care trebuie organizate în această perioadă, precum și unele metode mai eficiente de propagandă științifică. Intelectualii care au plecat în raionul Huedin și-au propus să ajute la organizarea mai multor manifestări culturale, acțiuni de popularizare a științei etc. O atenție deosebită vor acorda problemelor acțiunilor din gospodăriile colective și în special acțiunilor de pregătire și sărbătorire a majoratului.

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

București

Primiți vă rog mulțumirile mele cordiale pentru felicitările adresate cu prilejul sărbătorii naționale a R.S.F. Iugoslaviei.

Folosesc acest prilej pentru ca, la rîndul meu să vă transmit cele mai bune urări pentru continua întărire a relațiilor prietenești și a colaborării multilaterale dintre cele două țări ale noastre socialiste vecine, pentru progresul continuu și fericirea poporului din România, precum și pentru binele dumneavoastră personal.

IOSIP BROZ TITO

PESTE 80 DE NOI ARTICOLE DE LARG CONSUM

În anul acesta, întreprinderile industriale chimice au îmbogățit gama produselor de larg consum cu peste 80 de noi articole. Au fost fabricate și puse în vinzare aproape 30 de articole de uz gospodăresc, printre care farfurii din aminoplast, tăvi, ghivece pentru flori, articole de joacă, jucării și rechizite școlare.

În zece luni și jumătate din acest an, întreprinderile chimice au livrat unităților comerciale mărfuri de larg consum în valoare egală cu aceea a produselor din întreg anul trecut. Acum, colectivele întreprinderilor chimice care realizează asemenea produse pregătesc introducerea în fabricație a noilor articole de larg consum contractate cu unitățile comerciale.

(Agerpres)

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT

• După datele centralizate la Direcția orășenească de statistică București, pînă la 14 decembrie, 48 întreprinderi republicane din Capitală au îndeplinit planul anual la producția globală industrială, din care 17 și la producția marfă.

Printre colectivele care au îndeplinit planul anual înainte de termen se numără cele ale întreprinderilor chimice „9 Mai”, „Reactivul”, „Flota”, a Combinatului de cauciu Jilava, a întreprinderii de încălziminte „Flacăra roșie”, Fabricii de bere „Kahova”.

Datorită depășirii sarcinilor prevăzute de către majoritatea întreprinderilor, planul producției globale industriale a Capitalei pe 11 luni a fost îndeplinit cu 9 zile mai devreme. Producția globală industrială realizată în această perioadă în București depășește cu 35,3 la sută pe cea obținută în întreaga țară în anul 1958.

Planul anual la producția globală și marfă a fost îndeplinit și de industria locală bucureșteană.

• Colectivul celei mai tinere exploatare minieră din Valea Jiului — Uricani — a scos sîmbătă ultimele tone de cărbune prevăzute în planul pentru acest an.

Minerii din Uricani au realizat anul acesta cel mai mare randament de post cunoscut de la deschiderea exploatarei. Ca urmare, în primele 11 luni ale anului, ei au extras și livrat centrelor siderurgice cu 24.000 tone de cărbune cocsificabil mai mult decît aveau planificat.

Acest succes s-a obținut îndeosebi prin aplicarea metodelor avansate de lucru, folosirea întregii capacități a mașinilor și utilajelor, care au dus la sporierea productivității muncii. Prevederile planului privind susținerea modernă în abataje și galerii au fost depășite cu 20 la sută. Aceasta a dus la economisirea a 0,43 m.c. lemm de mină pe fiecare 1.000 tonă cărbune. Economii realizate prin reducerea prețului de cost planificat depășesc 800.000 lei.

• Muncitorii de la secția furnale vechi a Combinatului siderurgic Hunedoara, care au raportat îndeplinirea cu mult înainte de termen a planului anual, au elaborat de la începutul anului peste prevederi o cantitate de fontă echivalentă cu metalul necesar pentru fabricarea a circa 4.000 tractoare.

La aceste furnale se realizează acum o producție de fontă de 4,6 ori mai mare decît în 1948.

• Noi întreprinderi industriale din regiunea Cluj au raportat îndeplinirea planului anual înainte de termen. Printre acestea se numără Exploatarea minieră Roșia Montană, Întreprinderea „Metalurgia”, Fabrica de produse zaharoase „Feleacul”, Întreprinderea „9 Mai” — Turda, Întreprinderea industrială de materiale de construcții din Cluj, Salina Ocna Dej și altele.

Pînă acum 20 de întreprinderi republicane din regiune și-au îndeplinit planul anual.

(Agerpres)

Acum un an, colectivul de muncă al Fabricii „Flacăra roșie” București i s-a încredințat un plan de producție cu 18 la sută mai mare decît cel din anul anterior. Conducerea întreprinderii, organizația de partid de aici cunoșteau însă capacitatea de muncă și pricepera colectivului. Ca și în alte dați — e în obișnuința muncitorilor de aici să îndeplinească mereu sarcini mai mari — conducerea fabricii a apelat la oamenii. Le-a cerut să privească atent în jurul lor, să cerceteze rezervele fiecărui loc de muncă și să facă astfel cit mai multe propuneri pentru planul de măsuri tehnico-organizatorice. Colectivele de descoperire a rezervelor interne din secții se alicau și ele mereu „pe teren”. Și în timp ce în fabrică se produceau ultimele perechi de încălțăminte ale anului 1962, peste 60 de propuneri concretizate în planul de măsuri tehnico-organizatorice (multe din ele rămăseseră, „la selecție”, în planurile secțiilor) garantau succesul acestui an.

„Am răsfăit zilele trecute, în biroul șefului serviciului tehnic, planul de măsuri tehnico-organizatorice. Lucrul hîrtiei veline pe care au fost scrise dispăruse. Dileme însemnări — cu creionul roșu, cu cerneală — arătau că n-a fost finit la... natalină. A fost urmăriți permanent, zi de zi, pînă ce în dreptul fiecărei măsuri a apărut litera „R”, care însemnă realizat. 12 din măsurile înscrise în plan își propuneau să contribuie la creșterea productivității muncii. Toate 12 au fost realizate. A fost modernizată și dezvoltată

secția de tăbăcărie minerală. În acest fel capacitatea de producție a secției care asigură materia primă s-a dublat. Reorganizarea proceselor tehnologice la secțiile de încălțăminte

TRADIȚIA UNUI COLECTIV FRUNTAS

mințe, pe bază de flux continuu, a dus, de asemenea, la mărirea capacității de producție cu aproape 50 la sută. Priceperea gospodărească și inițiativa creatoare a colectivului și-au spus cuvîntul în toate împrejurările. La un moment dat,

în secțiile de marochinării și articole tehnice, realizarea sarcinilor de plan era periclitată. Motivul? Spațiul de producție se înnegura simțitor. Trebuiau amenajate noi spații de pro-

ducție. Dar cum? Pentru asta erau necesare fonduri. „Să folosim fonduri rambursabile destinate micii mecanizări” — s-a lăcut o propunere. Și iată că — în scurt timp — capacitatea acestor secții a sporit cu 35 la sută! Aproape fiecare din cele

60 de măsuri tehnico-organizatorice înscrise în plan a avut o asemenea eficiență. Concluziile mi se pare următoarea comparație: conform măsurilor preconizate pentru mai buna gospodărire a materiei prime și materialelor trebuiau să se obțină economii la prețul de cost în valoare de 1.100.000 lei. Calculele estimative au rămas în urmă. Colectivul de aici a realizat pînă acum numai la acest capitol peste 1.400.000 lei economii. Zece din obiectivele înscrise în planul M.T.O. urmăreau îmbunătățirea calității produselor. Că la elaborarea lor s-a chibzuit cu răspunderea care trebuie să caracterizeze orice colectiv pentru

C. PRIESCU

(Continuare în pag. a III-a)



Spre cânta 1.400"

Foto: EMIL COJOCARU

O discuție aprinsă despre cărți, surprinsă la bibliotecă comunală din Albești, raionul Ploiești. Începută cînd cititorii își aleg cărțile, discuția va continua la cercurile de citit, la întîlnirile prietenilor cărții.

Foto: O. PLECAN



Serile culturale în satele raionului

Zile de iarnă în raionul Rîmnicu-Sărat, Președintele organizației U.T.M. contribuie la intensificarea vieții culturale a satelor, sugerînd căminele culturale manifestări ce se bucură de un larg interes din partea tineretului și ajutînd efectiv la pregătirea lor.

Am desprins din calendarul cultural al raionului cîteva zile. Înmănucate, manifestările culturale ce s-au desfășurat recent într-o comună sau alta ar putea alcătui o variantă a programului săptămînal ce se poate desfășura în lumile de iarnă, în acest raion ca și în altele.

„Ziua zootehniei”

ganizează aici, la căminul cultural din Ghergheasa? Este o zi de activitate culturală dedicată crescătorilor de animale. În ziua aceea, de dimineață, un grup de activiști culturali i-a vizitat la locul de muncă: erau „lectorii-ovestitori”. Ei le-au adus la cunoștință unele evenimente actuale, au răspuns la întrebările puse în acest scurt colochiu. Erau „de față” și o hartă, și un aparat de radio.

Sofii Dobrița și Manea Popa grăbesc spre cămin. Amîndoi utemiști, îngrijitori ai celeiași grupe de vite, prezența lor la „ziua zootehniei” e firească. După cum era de așteptat și ei vor fi solicitați să ia cuvîntul.

Dar ce este „ziua zootehniei”, așa cum se organizează? Este o zi de activitate culturală dedicată crescătorilor de animale. În ziua aceea, de dimineață, un grup de activiști culturali i-a vizitat la locul de muncă: erau „lectorii-ovestitori”. Ei le-au adus la cunoștință unele evenimente actuale, au răspuns la întrebările puse în acest scurt colochiu. Erau „de față” și o hartă, și un aparat de radio.

După-amiază — puțin după ce sofiu Dobrița și Manea Popa, împreună cu alți crescători de animale, tineri și vîrstnici, au fost la cămin — a început programul anunțat cu mai multe zile înainte. Directorul căminului, profesorul Gheorghe Lazăr, i-a salutată pe oaspeți și i-a invitat mai întîi să asculte cuvîntul tehnicianului zootehnic Mircea Taraș, despre „Ce e nou în fermele noastre”. Cu ajutorul unui panou, el a explicat amănunțit metodele ce trebuie folosite ca șeptelul gospodăriei să aducă o producție sporită. A urmat rubrica „Știați că...?”, prilej cu care șeful fermei de vaci, Mihai Căpățînă, a lămurit crescătorilor de animale nou veniți în această ramură — mulți dintre ei tineri — unele noțiuni de care ei se interesaseră.

— Și acum — a anunțat prezentatorul — veți auzi povestea unei familii de crescători de animale. Era rîndul Dobriței și a lui Manea Popa să ia cuvîntul. Ei au vorbit despre frumusețea îndeletnicirii alse de ei, despre cărțile citite, despre sprijinul dat celorlalți mulgători și învățăturile desprinse de la alți frunțași.

Tinerii mai ales — și mulți se aflau de față — erau numai ochi și urechi. Unii au cerut cuvîntul, au arătat că se muncesc serios în sectorul zootehnic, că oamenii s-au legat cu dragoste de această ramură, dovadă fiind faptul că producția a crescut. Mai sînt însă de învățat multe.

„Și bibliotecara le-a răspuns acestora, recomandîndu-le broșuri de specialitate. Apoi, în pauza manifestării, la standul organizat din urmă, tinerii au împrumutat cărți pentru acasă.

Pentru cei mai tineri frunțași

colectiviste din brigada de cîmp, și pe alți citiva. Ei luaseră loc pe primul rînd de scaune ale căminului; sărbătorirea lor era gata să înceapă.

Președintele gospodăriei i-a felicitat din toată inima. Apoi tinerii și-au împărțit experiența; ascultîndu-i, își dădeai seama că pretutîndeni unde se hotărăște soarta producției în gospodărie contribuția tinerilor este valoroasă. Îstîtinirea costului construcțiilor zootehnice, sporierea productivității pășunilor, încrederea exemplară a culturilor din soiuri de înalt randament, introducerea metodelor celor mai eficiente de îngrijire și furajare a animalelor — tot ce a contribuit ca gospodăria de la Bogza să devină o unitate frunțașă pe raion este legat de de munca tinerilor. Iar în cuvîntul lor frunțași au vorbit și de alți de-o vîrstă cu ei, cu care s-au intrajutorat, pe care i-au sprijinit.

— Așa e — confirmară din sală și Teodora Pircălabu și Paulina Răducu... Discuțiile purtate la bibliotecă sau la lucrul, în

T. GHEORGHIU

(Continuare în pag. a II-a)

ÎNVĂȚĂMÎNTUL AGROZOOtehNIC DIN S. M. T.

— ÎN PAS CU TEHNICA NOUĂ

upă terminarea lucrărilor în cimp mecanizatori s-au întors în stațiune. Aici ei vor lucra intens la pregătirea parcului de mașini pentru ca, odată cu primele semne ale primăverii, să iasă din nou pe ogoare. Dar perioada de iarnă va fi pentru mecanizatorii noștri și un prilej de a-și însuși noi cunoștințe profesionale, de a le aprofunda pe cele acumulate de-a lungul anilor de muncă. Și aceasta o vor face la cursurile din cadrul învățământului agrozootehnic.

Sub îndrumarea organizației de partid, conducerea stațiunii noastre s-a îngrijit din timp de toate condițiile care să asigure buna desfășurare a procesului de învățământ. Am amenajat sala clubului, iar două din sălile clădirii noi a școlii profesionale vor fi destinate cursurilor pentru mecanizatori. Am primit toate materialele și am pregătit un bogat material didactic: schițe, planșe, piese, rigle, creioane

de desen, compasuri. Au fost instruiți zece lectori dintre cadrele de specialitate din stațiune. Cei 254 de mecanizatori (dintre care peste 200 de utemiști) vor fi cuprinși în trei cercuri de studiu. Problema căreia noi îi vom acorda cea mai mare atenție în tot timpul celor două luni de curs și de demonstrații practice va fi aceea a cunoașterii temeinice a mașinilor noi cu care am fost dotați. În vară, când am primit 60 de tractoare „Universal-650”, conducerea stațiunii le-a repartizat celor mai buni mecanizatori. Am făcut atunci cu ei un instructaj de câteva zile. Lecțiile predate cu acest prilej lămurău principalele caracteristici ale noului tractor. Cu toate acestea, pe parcurs, s-au ivit neajunsuri din cauza necunoașterii temeinice a echipamentului electric al tractorului. Tocmai de aceea am pre văzut ca, la cercul profesional din anul doi, zece lecții să fie axate pe cunoașterea amănunțită a acestui nou tip de tractor modern. Cu ajutorul manualului „Funcționarea, ex-

ploatarea, întreținerea și repararea echipamentului electric al tractorului „U-650” noi vom ține mai multe lecții practice. Mecanizatorii vor fi puși să execute schițe și desene la tablă, având în față piesele tractorului. Tot ei vor demonstra și monta fiecare piesă, iar pe piste, anume amenajate, se vor face demonstrații practice de conducere, de instalare a echipamentului electric. Această atenție o vom acorda cuosec și semănătorii de porumb 2 SPC 2, prese de balotat paie și altor mașini. De exemplu, cele 6 prese de balotat paie pe care le avem în inventar nu au fost utilizate în vara trecută decât în mică măsură. Andrei Gheorghiu, Aurel Spulber și alți mecanizatori care au lucrat cu aceste mașini sunt buni meseriași. Totuși ei nu cunosc bine sistemul de înnoadă și tăiere a sîrmei, dispozitivele de reglare a mașinii. De aici și defecțiunile dese care au dus la întîrzieră stringerii și balotării pașilor. Aceste neajunsuri au întîrziat în unele locuri și a-

răturile de vară (din cauză că mîrștile n-au fost eliberate, operativ, de paie). Iată de ce noi vom face o serie de lecții speciale pentru fiecare tip de mașină nouă.

Pentru a verifica pe parcurs stadiul de pregătire a fiecărui mecanizator, după lecții și seminarul, cursanții vor da și lucrări scrise cu schițe și desene tehnice pentru fiecare aplicație practică în atelier și pe mașini. De asemenea, vom organiza ore de consultații. În sfîrșit, lecțiile de agricultură, de mecanică, de protecție a muncii, de contabilitate vor ocupa și ele un loc important în noul an de învățământ agrozootehnic care a început. Vrem ca bagajul de noi cunoștințe cu care îi vom înarma pe toți mecanizatorii noștri în această iarnă să se facă simțit din plin în producțiile agricole ale anului ce vine.

EFTIMIE TRIFAN
inginer șef la S.M.T. Adj. regiunea Bacău



Brigada artistică a Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab” se pregătește în timpul liber pentru revelion

Foto: N. STELORIAN

ELEVI, CUM PREGĂTIȚI REVELIONUL?



În secția de recepție a Uzinei de strunguri din Arad. Foto: AGERPRES

Revelion 1964. Cu cită nerăbdare este așteptat el în întreprinderi, facultăți, școli.

Anul acesta, elevii din Capitală sînt invitați să-și petreacă revelionul la școlile lor, alături de profesori și prieteni. În toate școlile se fac intense pregătiri pentru ca ei să petreacă un revelion cu adevărat sărbătoros.

La întrebarea „Cum pregătiți revelionul?” ne-au răspuns:

● VIRGIL IONESCU — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 1 „Nicolae Bălcescu”.

— Ora 21. Un sunet prelung de trompete dă semnalul de deschidere a carnavalului. După tradițional toast pe care-l va rosti vorostul director al școlii — orchestra va intona o melodie vie. Perchi, perchi, elevii dansează. Un „liture” invită la dans o „margaretă”; un tînar „mexican” cîntă pe strunele chitarei pentru o frumoasă lăută din „lăra surisului”; iar „cîinele și pisica” după ce au simulat eterna neînțelegere și ostilitate dintre ei, s-au împăcat și acum se plimbă braț la braț prin sală, spre hazul tuturor.

„Așa se va deschide revelionul nostru. Pentru ca el să conțină atîta bucurie pe cît dorim noi, pentru ca toți elevii să petreacă bine — pregătirile au început încă de acum trei săptămîni. Mai întîi, a fost alcătuit un colectiv de organizare a revelionului format din profesori și elevi. Și pentru că la revelionul nostru vor participa și elevii Școlii medii nr. 21 și ai Școlii medii de artă plastică — i-am atras și pe ei la pregătirea revelionului. S-au precizat sarcinile și pregătirile sînt în lor.

Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

În zilele de vacanță care încep duminică viitoare vom intensifica toate pregătirile pentru revelionul nostru la care vor participa 400 de elevi și... un oaspete de onoare: VESELIA.

● NICOLAE ENACHE — secretarul comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 17 „Matei Basarab”.

— Noi ne ocupăm de alcătuirea programului artistic. Spectacolul din hîrtie colorată, liguri din basme decupate frumos din carton vor împodobi sala, dîndu-i un aspect feroc. Colegii noștri de la Școala medie nr. 21 vor scoale o ediție specială a gazetei de perete, se vor ocupa de organizarea jocurilor distractive; tot ei vor organiza „parada costumelor”.

ELEVI, CUM PREGĂTIȚI REVELIONUL?

— Organizarea revelionului în școală, cu participarea elevilor și profesorilor, a devenit pentru noi de acum o tradiție. Foarte mulți elevi și-au exprimat încă de cîteva săptămîni dorința de a participa și anul acesta la revelionul din cadrul școlii. Succesul revelionului de anul trecut constituie pentru ei o garanție că și anul acesta ei se vor distra la tel de bine.

Cum pregătim revelionul anulului 1964?

Am întocmit pentru aceasta un plan comun al conducerii școlii și organizației U.T.M., în care am prevăzut concret toate pregătirile ce se fac în vederea revelionului și cine răspunde de buna lor desfășurare.

Au fost organizate mai multe colective de lucru. Un colectiv se ocupă de lista invitaților, de meniul (străduindu-se ca să fie cât mai bogat), și pregătirea surprizelor „Poetii” (membri ai cenaclului literar al școlii) care alcătuiesc colectivul de creație a plugușorului sînt și ei în plină activitate — se „documentează” pe teren, prin clase, cercuri pe materii, bibliotecă. Plugușorul va cuprinde urări pentru frunțașii la învățătură, pentru harnicele colective de elevi, care în trimestrul I au obținut numai rezultate bune și foarte bune. De asemenea, un colectiv alcătuit din cei mai talentați epigramiști se ocupă de conținutul „toibel cu săgeți a lui Moș Gerilă”.

Desigur, și în anul acesta interpretat de echipa de gimnastică artistică, urări de anul nou, rîvase și tradiționalul plugușor. Elevii vor putea urmări programul special de la radio și televiziune.

Acum se pregătesc cu lebrilitate membrii formațiilor artistice și colectivul plugușorului. Cei mai „încercați” sînt textierii. Celelalte pregătiri — pavoazarea, întocmirea menului — le-am lăsat pentru vacanță.

● CRISTEA MARIA — secretara comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 22 „Gheorghe Lazăr”.

— Școala noastră are o tradiție frumoasă în organizarea unor revelioane interesante, atractive. Ca de fiecare dată, și acum, pregătirile le-am început din vreme. Comisia de organi-

zarea a Revelionului, formată la începutul lunii decembrie, s-a îngrijit de tot ceea ce avem nevoie. Fiecare clasă va contribui cu ceva la realizarea acestei tradiționale sărbători de iarnă. Clasele a XI-a A, B, C, unde sînt mai mulți băieți, vor creați „Plugușorul”, colegii lor de la G, I, L, „Sorocova revelionului”, iar cei de la D, E, F, H, vor deveni „poștași ai revelionului”, împărțind glume, surprize și rîvase. Neplăsitele jocuri distractive vor fi organizate de clasele a X-a D, E, F. Cea mai bună brigadă artistică din școală, a claselor a X-a A, B, C, va fi prezentă cu un program bogat, axat numai pe sărbătorirea revelionului. Elevele din clasele a X-a G, H, I, L, vor fi soliste serii. Savu Doina și Căniola Elisabela și-au făcut deja ultimele rețușii în repetiții. Pavoazarea, adevărat carnavalul, revine claselor a VIII-a Orchestra școlii, formată din 10 persoane, va legăna în pașii molcomi al dansului zecele de perchi. Concursurile fînger pentru cei mai bun dansator, cîntăreț etc. vor ocupa timpul din pauze. Spre dimineață, profesora de chimie, Arsene Paraschiva, împreună cu elevii de la cercul de chimie, vor organiza o serie de experiențe distractive. În mijlocul elevilor vor fi și profesorii, dornici să sărbătorească noul an alături de elevi.

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

Sprește numărul cărților difuzate la sate

În cele 11 luni din acest an a fost difuzat în satele țării noastre un număr sporit de cărți. Valoarea lor se ridică la 53.600.000 lei, reprezentînd o creștere de 23 la sută față de anul trecut. Difuzarea cărții la sate se face prin mii de librării și raioane specializate, autoîntîrării și la domiciliul solicitanților, prin sistemul de abonamente „Cartea prin poștă”. Se extinde un nou sistem de difuzare a cărții: librării obștească, deservite de gestioniari voluntari din rîndul colectivizilor. Pînă acum au luat linia 62 asemenea librării.

(Agerpres)

„Spectacol — afiș” o frumoasă inițiativă a Teatrului brăilean

GALAȚI (de la corespondentul nostru).

Cu puțin timp în urmă, tînrul colectiv al Teatrului de stat din Brăila, a luat o frumoasă inițiativă. Este vorba de întîlnirile artiștilor teatrului de stat cu muncitorii întreprinderilor brăilene desfășurate sub titlul „spectacol — afiș” și care au ca scop popularizarea spectacolelor din repertoriul teatrului.

Prima întîlnire de acest fel a avut loc cu puțin timp în urmă, între artiștii teatrului și colectivul de muncă de la Uzina „Laminorul” din Brăila, secția nr. 2. În fața a peste 300 de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari, mare parte dintre ei tineri, artiștii Teatrului de stat din Brăila, au prezentat cîteva scene din spectacolele „Oceanul”, „Femeia îndărătnică” și „Fure”. Așadar, pentru o oră, locul așezelor împărite a fost luat de spectacol viu. Spectatorii au făcut astfel cunoștință cu personajele pieselor respective. În acest fel, „spectacol — afiș” s-a bucurat de o mare apreciere și a cîștigat noi prieteni ai teatrului. Tov. Dumitru Pislaru directorul Teatrului de stat din Brăila ne-a spus că inițiativa va fi continuată. Spectacole asemănătoare vor mai fi prezentate la Uzinele de utaj; Progresul din Brăila, Fabrica de confecții, Șantierul Naval „1 Mai” Brăila și altele.

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

M. SĂVEANU
I. ANDREIȚĂ

Și, bineînțeles, în centrul sălii va sta măreț tradiționalul brad verde, răsucindu-și mușajele în aer, ca pe niște urticișe ace de ceasornic.

MAJORATUL

O zi cu cei de 18 ani

tre Serban veni la uzina ca de obicei, cu 10 minute mai devreme. Astăzi, tovarășii de muncă i-au pregătit o surpriză. Pe mașina îl aștepta un frumos buchet de flori și o felicitare. „Cu prilejul împlinirii vârstei de 18 ani, îți dorim viață fericită și succese în muncă... Într-o clipă înțelegem totul și un val de emoție, de bucurie, de mulțumire că lucrează în acest colectiv îl cuprinse. Prin acele emoții trecuță și Ion Ghimpeanu, de la sectorul agregate, și Constantin Preda de la fabricație, și alți 15 tineri de la I.R.A. 8 din Craiova care împlineau anul acesta vârsta de 18 ani.

La inițiativa organizației U.T.M. la I.R.A. 8, această zi fusese dedicată celor care pășeau pragul majoratului. La ora 12, cei 18 se îndreptară spre clubul întreprinderii. Aici sînt întîmpinați de conducerea unității, de muncitorii frunțași, de ceilalți tovarășii de muncă. Toți îi înconjoară cu aceeași atenție și dragoste. Felicitîndu-i, tov. Petre Preoteasa, directorul întreprinderii le urează noi succese în activitatea lor. Pe scenă apare brigada artistică de agitație care prezintă un program pregătit în cinstea lor.

„Ne îndreptăm pașii spre Casa de cultură a sindicatelor din Craiova. În jurul orei 17, grupurile celor care se îndreptară spre sala de festivități sînt tot mai dese. Sala este arhiplîmă și tinerii vin mereu. Sînt tineri de 18 ani, elevi ai școlilor

VIAȚA DE ORGANIZAȚIE

In orașul Constanța și desfășoară activitatea peste 300 cercuri politice ale U.T.M.
După cum ne-a declarat tovarășul Niță Scarlat, secretar al comitetului orașenesc U.T.M., toate cercurile politice și-au început activitatea, unele expunând de pe acum lecția a III-a, iar cele mai multe aflându-se în stadiul desfășurării convorbirilor la lecția a doua. Cu alte cuvinte, din punct de vedere al graficului de desfășurare, o situație normală. Dar aceasta nu este totul și în orice caz nu reprezintă esențialul pentru buna desfășurare a învățământului politic. Problema este în ce măsură se asigură un bogat conținut de idei activității fiecărui cerc în parte.

Caracteristic pentru multe cercuri — dar nu pentru toate — este că atât expunerile cât și convorbirile care au avut loc până acum s-au desfășurat la un nivel corespunzător, dezbaterile din cercuri s-au făcut într-o strînsă legătură cu viața și munca tinerilor din unitatea respectivă. Să ne oprim puțin asupra cursului „Trăsăturile morale socialiste în rândurile tinerii generații” de la „Romtrans”, condus de propagandistul Alexandru Constantin. Acesta a fost expus și tema a III-a. Propagandistul și-a făcut un bun obicei ca înainte de a expune o anumită temă sau a organiza convorbiri să se sfătuiască cu secretarul organizației de bază U.T.M., să aleagă împreună cele mai bune exemple, pentru a-i ajuta pe tineri să înțeleagă bine cele studiate, să desprindă învățăminte pentru propria lor viață și activitate. În felul acesta dezbaterile din cerc au un caracter antrenant, viu, tinerii studiază cu plăcere și interes, fiecare se dăruiește să atingă nivelul scopului. La fel stau lucrurile și în cercul de studiere a Statutului U.T.M. de la U.S.A.S. (propagandist Dumitru Constantin), în cercul „Să ne cunoaștem patria socialistă” de la D.R.N.C. (propagandist Eremie Florea) și în multe altele.

Spunem că începutul acestui capitol însă că nu în toate cercurile problemele de conținut stau în atenția organizațiilor de bază U.T.M. și propagandiștilor. Se manifestă în această privință două fenomene care trebuie să rețină atenția comitetului orașenesc U.T.M. Este vorba, în primul rând de faptul că în unele organizații de bază U.T.M. învățământul politic este lăsat în întregime pe seama propagandiștilor, iar în al doilea rând, că există un număr mare de propagandiști (50 la sută) indeplinesc pentru prima dată această muncă care nu are încă experiența necesară conducerea unui cerc politic și nu sînt ajutați în acest sens pe măsura necesităților. Aceste

Activitatea rodnică din cercul politic presupune un ajutor temeinic dat propagandiștilor

dar și de data aceasta problema principală care se pune se referă la conținutul seminariilor, la nivelul și eficacitatea lor. Cu alte cuvinte, cele prevăzute în plan sînt indeplinite cu toată răspunderea, sau formal?
Să urmărim modul în care s-a desfășurat ultimul seminar.
Dacă expunerea ținută de tovarășul Bălanescu, activist al comitetului orașenesc U.T.M. am avut următoarea discuție cu tovarășul Niță Scarlat, secretar cu problemele de propagandă:
— De la deschiderea învățământului politic a trecut destul timp. Multe cercuri au și expus tema a III-a. Membrii biroului au participat la expuneri, la convorbirile care au avut loc pînă acum?
— Da, toți au participat.
— Și care sînt concluziile la care ați ajuns?
— Să dăm mai mult ajutor propagandiștilor, organizațiilor de bază, să ne ocupăm mai mult și mai bine de pregătirea propagandiștilor.
— Și ce ați făcut practic?

La comitetul orașenesc U.T.M. am avut următoarea discuție cu tovarășul Niță Scarlat, secretar cu problemele de propagandă:
— De la deschiderea învățământului politic a trecut destul timp. Multe cercuri au și expus tema a III-a. Membrii biroului au participat la expuneri, la convorbirile care au avut loc pînă acum?
— Da, toți au participat.
— Și care sînt concluziile la care ați ajuns?
— Să dăm mai mult ajutor propagandiștilor, organizațiilor de bază, să ne ocupăm mai mult și mai bine de pregătirea propagandiștilor.
— Și ce ați făcut practic?

După un moment de ezitare, tovarășul Niță ne spune:
— Păi, tovarășii din birou după ce vin din organizațiile de bază mă „sesizează” că sînt lipsuri.
De ce se întâmplă așa, și de ce nu ajută concret, pe teren, membrii biroului pe propagandiști în activitatea lor? Doar toți membrii biroului răspund de buna desfășurare a învățământului politic. Dar lipsa de preocupare a membrilor biroului pentru ajutarea propagandiștilor s-a vădit nu numai pe teren, în deplasările lor făcute în organizațiile de bază U.T.M. La ultimul seminar al propagandiștilor, de pildă, nu a luat parte nici un membru al biroului, nici chiar secretarul comitetului orașenesc cu problemele de propagandă.
Învățământul politic este o chestiune de conținut ale învățământului politic; este de asemenea recomandat ca în pregătirea propagandiștilor să se aibă în vedere, mai mult decît pînă acum, nivelul cunoștințelor tinerilor din cercurile respective, preocupările lor diferite (elevi, muncitori etc.); și în sfîrșit, ar fi bine să se exercite un control mai atent, să se dea un ajutor mai mare comitetului orașenesc U.T.M. și de către secția de propagandă a comitetului regional U.T.M. Drobeta.

PETRU ISPAS
N. ARSENE

Am avut un program artistic.
(Agerpres)

VEȘTI DIN INSTITUTE ȘI FACULTĂȚI

Ne pregătim pentru a deveni buni specialiști

Cercetări științifice studentești legate de practică

Pînă la sesiunea de iarnă a mai rămas puțin timp. Studenții din învățămîntul de pedagogie și psihologie așteaptă însă cu încredere sesiunea aceasta, pentru care s-au pregătit temeinic. În tot timpul semestrului. Lucru firesc, deoarece toți doresc ca în ultima noastră sesiune, din viața de student, să obținem rezultate foarte bune — cum am obținut de fapt și-n anii precedenți păstrînd-ne prestigiul de an fruntaș în institut.
Pînă-n prezent proiectele de an la disciplinele „Săparea sondelor” și „Extracția țiteiului” au și fost preluate de toți studenții anului. Înainte de termenul fixat. Paralel cu pregătirea temeinică pentru examenele din sesiunea de iarnă, studenții anului V foraj crează încă de pe acum, sub îndrumarea cadrelor didactice de specialitate, la proiectele de diplomă. Se poate spune pe drept cuvînt că întregul colectiv al anului V se caracterizează prin seriozitatea cu care se pregătește pentru a deveni o promoție de buni specialiști.

Legarea cercetării științifice de problemele concrete ale producției constituie o preocupare principală a studenților timișoreni. Această orientare este, de altfel, relevată de faptul că cei aproximativ 3.000 de studenți care activează în cercurile științifice au luat în acest an în cercetare mai mult de 600 teme axate pe problemele majore ale producției.
Citeva exemple în acest sens sînt grăitoare. Studenții agronomi, de pildă, și-au îndreptat cercetările spre urmărirea efectului pe care-l are aplicarea diferitelor îngrășăminte în sporirea producției de grîu, de porumb dublu hibrid. Problemele privitoare la consolidarea economică-organizatorică a G.A.C. în zonele de cîmpie, la îmbunătățirea raselor de animale în aceste zone au format,

de asemenea, obiectul cercetărilor științifice ale studenților.
O activitate meritorie au avut și studenții Institutului politehnic Iacob Voia, Firona Szilasy și Laureniu Comănescu din anul V al Facultății de mecanică, care, în colaborare cu studenții mediciniști, au realizat, de pildă, un aparat necesar unui serviciu de chirurgie toracică de la Spitalul „Victor Babeș”, precum și clinicii noi ale orașului.
Lucrări interesante, care pot fi aplicate în procesul de producție, au realizat și studenții de la Facultatea de electrotehnică. Printre ele putem aminti: generatoare magnetohidrodinamice, surubelnite electrice cu forță reglabilă, utilizate la cunoscuta întreprindere timișoreană „Electromotor”.

T. MIRONESCU

Membrii cercului de folclor pe teren

CONSTANTIN BARAU student

In cadrul Institutului pedagogic de 3 ani din Cluj, funcționază un cerc studențesc de inițiere în cercetarea folclorală și din lectologie, care numără 30 de membri.
Recent, membrii cercului au mers în satele Tîrligiu și Agrieș, de pe valea riu-

Pe baza materialelor culise, se va studia graiul folclorului locuitorilor vîrîi rîului Ilișna, raionul Dej, pentru cercetări dialectologice și culegeri de folclor.
Studenții au fost primii cu căldură de către locuitorii acestor sate.
Textele de folclor au fost transcrise fonetic și depuse la Arhiva cercului.

STANCIU VENU student

În sprijinul studenților din anul I

Intoarcerea din R. S. F. Iugoslavia a delegației U. A. S. R.

La Institutul agronomic din Timișoara se acordă o deosebită importanță felului în care studenții din anul I învață. Zilele trecute s-a deschis în holul Facultății de agronomie o expoziție cu caiete de notițe, lucrări practice, lucrări de an și de diplomă, planșe cu desene tehnice și ierburare. Ex-

poziția, inițiată de Comitetul U.T.M. și Consiliul asociației studenților din institut se adaugă la simpozionul „Cum să învățăm” organizat recent tot pentru studenții anului I.

NICOLAE BOGLUȚ student

Cînd vine pisica — cinema-scop: Patria (10; 12.15; 14.30; 16.45; 19; 21). Festival (9.45; 12.15; 14.30; 16.45; 19; 21). Grivița (10; 12; 14; 16; 18.15; 20.30). Cavalerul Paradizului — cinema-scop: Republica (9; 11; 13; 14.45; 16.45; 18.45; 21). București (9; 11; 13; 15; 17; 19; 21). Aurora (10; 12; 14; 16; 18; 20; 22). Melodia (9; 11; 13; 15; 17; 19; 21). Modern (10; 12; 14; 16; 18; 20). Primul reportaj: Carpăți (10; 12; 14; 16). Ucigașul



(Agerpres)



În laboratorul de măsurători electrice al Institutului politehnic din Cluj. Foto: O. PLECAN

SPORT • SPORT • SPORT

Dubla victorie a handbaliștilor noștri la Viena

Sîmbătă seara s-a disputat la Viena dubla întâlnire internațională de handbal dintre selecționatele Austriei și R.P. României. În ambele meciuri victoria a revenit formațiilor române: la masculini cu scorul de 23-11 (12-4), iar la feminini cu 11-5 (7-4). Un public numeros a asistat la aceste meciuri, aplaudind jocul frumos prestat de sportivii romîni.

PE SCURT

Stațiile noastre de radio transmit istăzi, în întregime, de la Toulouze, desfășurarea meciului de rugbi dintre echipele Francei și R.P. Romînie. Transmisia se va face pe programul I, cu începere de la ora 16.

Amical cu echipa elvețiană „Le Locle”, în rîndurile căreia activează cunoscuții jucători Paolini, Schopfer, Vermont, Meyer și alții.
Luna, în „Cupa Dunării” se întîlnesc echipele orașelor Belgrad și Sofia, iar marți, în ultima zi, echipa Bucureștilor joacă în compania reprezentativei capitalei iugoslave.

● Campionatul republican de sah a continuat ieri cu disputarea partidelor din runda a 13-a. Liderul clasamentului, Teodor Ghileșcu, învinge pe Günsberger, obținînd astfel cea de-a 7-a victorie de la începutul turneului Radovici a câștigat cu negre la Suten. Snos a pierdut la

Reicher, iar Ciociltea a remizat cu Mihăileu. Alte rezultate: Szabó — G. Alexandrescu 0-1; Nacht — Neamtu remiză; Botez — Stanciu remiză; Vaisman — Partoș 0-1; Troianescu — Nacu 1-0; Sutan — Pavlov remiză. După cum se vede, toate cele 10 partide s-au încheiat în timpul regulamentar de joc.
În clasament conduce Ghileșcu cu 9,5 puncte, urmat de Radovici — 9 puncte, Ciociltea — 8,5 puncte.
Astăzi se desfășoară runda a 14-a.

● Selecționata de handbal (femei) a orașului București a susținut o nouă întâlnire la Birou de data aceasta cu reprezentativa Azerbaidjanului. Tinerii sportivi romîni au învins cu scorul de 9-7. Cite două goluri au marcat Coman, Iacob și Tipu. În continuarea turneului echipa Bucureștilor va susține mai multe meciuri la Tbilisi.

● Începînd de astăzi se deschide pentru public patinoarul din incinta stadionului „Dinamo” din Capitală. Aici, a fost amenajat, pe cele 6 terenuri de tenis, un patinoar natural care va fi deschis zilnic între orele 9-12 și 15-18. Amatori de patină au la dispoziție și un vestiar cu cabine încălzite.

● În meci revanșă, disputat la Stockholm, echipa de hochei pe

gheață a U.R.S.S. a învins cu scorul de 4-2 (0-0; 1-2; 3-0) reprezentativa Suediei. Primul meci revanșă, de asemenea, echipei sovietice (5-2).

● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Ghana, echipa olimpică de fotbal a R. P. Ungarie a întîlnit la Accra, echipa locală „Ashanti Kotoko”. Fotbaliștii maghiari au terminat învingători cu scorul de 4-1 (2-0).
● După meciurile susținute în Belgia, reprezentativa de fotbal a U.R.S.S. a jucat la Rotterdam cu campioana Olandei, Federația. Întîlnirea s-a terminat la egalitate: 2-2 (1-1).
(Agerpres)

Luna decembrie — luna surprizelor plăcute, prilej de a oferi cadouri celor dragi



Magazinele de specialitate vă pun la dispoziție un bogat sortiment de articole pentru cadouri, tricotate, produse cosmetice — parfumerie, articole de marocherie, jucării, dulciuri, ciocolaterie, vinuri superioare și Nebiurine.

Vizionafi începînd de luni la cinematograful Patria noul film pe ecran panoramic

Judecata nebunilor

O producție în culori a studioului „Mosfilm”



Scenariul și regia: Grigore Roșal

În rolurile principale: Vasili Livanov, Irina Skobteva, Vladimir Belokurov, Vladimir Emelianov



O nouă promoție de pionieri ai Școlii de 8 ani din comuna Comana, raionul Negru Vodă, regiunea Dobrogea. Foto: AGERPRES

Sedința Secției de Horti-Viticultură a Consiliului Superior al Agriculturii

În zilele de 13 și 14 decembrie a avut loc sedința Secției de Horti-Viticultură a Consiliului Superior al Agriculturii. Participanții — membrii secției și specialiștii din Institutul de Cercetări, de la consiliile agricole regionale și raionale și din unitățile agricole socialiste — au analizat modul de organizare și de efectuare în acest an a acțiunilor de prevenire și combatere a bolilor și dăunătorilor culturilor agricole.
Ca urmare a dezvoltării continue a industriei construcției de mașini și a industriei chimice, s-a subliniat la sedință, unitățile agricole socialiste au folosit în anul 1963

(Agerpres)

Tradiția unui colectiv fruntaș

(Urmare din pag. 1)

marca labrului sale, ne vorbesc rezultatele: au fost produse peste plan 19.594 perechi de încălțăminte numai de calitate întâi.

„Rezultatul zeilor de propagandă, tehnic-organizatorice a devenit, de fapt, un plan al fiecărui om, al fiecărui muncitor, tehnician și inginer. Și oamenii l-au pus la inimă. Obținerea unei înalte productivități a muncii și a unei producții de calitate superioară cerea bogate cunoștințe profesionale, ceea ce experiența celor mai buni să fie urmată de toți. Aceste cerințe erau adresate în primul rînd, muncitorilor tineri. Și organizația U.T.M. s-a încadrat ecoul acestor cerințe. În fabrică, prin mărirea capacității de producție a unor secții — s-au angajat muncitori noi. Cei mai mulți dintre ei erau tineri. Organizația U.T.M. s-a îndrumat să urmeze cursurile de calificare. În secțiile de croi, confecționat încălțăminte și stăruie a organizat, împreună cu comitetul sindicatului schimburi de experiență și demonstrații practice. Cu ajutorul celor mai buni, „din mers”, acești muncitori au intrat în plutonul celor calificați. Anii 190 de tineri — repartizați la moile uliaje — au urmat cursuri de ridicare a calificării. Adăugînd la acestea și concursurile lunare pe meserii — „Pentru cel mai bun

croitor”, „Pentru cel mai bun stator” etc. — putem spune că succesele acestui colectiv au fost înfăptuite prin învățătura. Așa-i tradiția aici, la „Flacăra roșie”, ca toată lumea să învețe, iar la tradiția acestia colectivului adăugă de vreo 7-8 ani înceace încă o tradiție: să-și îndeplinească în fiecare an planul de producție înainte de termen. Colectivul acesta harnic (stimulat de 5 ori cu steagul de lîunăș pe ramură) a respectat și în acest an tradiția: și-a îndeplinit cu 25 de zile înainte, sarcinile de plan pe acest an

16,30; 20,30. Căldările spre centrul pămîntului — cinema-scop (ambele serii): Volga (10; 12,30; 15; 17,45; 20,30).

Televiziune

DUMINICĂ 15 DECEMBRIE 1963

8.50: Gimnastica de înviorare la domiciliu; 9.00: Emisiunea pentru copii și tineretul școlar; 10.30: Rețeta gospodinei; 11.00: Emisiunea pentru sate; 18.00: „Varietăți”; 19.00: Jurnalul televiziunii; 19.15: Partea a II-a a emisiunii de varietăți; 20.30: Balletul „Giselle”; 21.00: Actualitatea cinematografică. În cheiere: Buletin de știri, sport buletin meteorologic.

DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

Sesiunea O. N. U.

NEW YORK. — Adunarea Generală a O.N.U. a aprobat la 13 decembrie cu 65 voturi contra 11 și 24 abțineri raportul așa-numitului Comitet O.N.U. pentru unificarea și refacerea Coreei, și proiectul de rezoluție american în această problemă recomandată de Comitetul nr. 1. Delegații țărilor socialiste au votat împotriva raportului și a rezoluției.

Reprezentantul U.R.S.S., P.D. Morozov, a subliniat că rezoluția cuprinde o prevedere care urmărește să asigure permanența prezenței trupelor străine pe teritoriul Coreei de sud. În afară de aceasta, a arătat vorbitorul, așa-numita problemă coreeană a fost discutată în lipsa reprezentanților R.P.D. Coreeni și, după cum a arătat în repetate rânduri guvernul R.P.D. Coreean, adoptarea oricăror hotărâri în cadrul O.N.U. în lipsa reprezentanților R.P.D. Coreeni și fără consimțământul lor, nu este posibilă și este daunătoare și primejdioasă pentru cauza păcii în întreaga lume.

NEW YORK. — În legătură cu lupta de stat care a avut loc în Vietnam de sud, Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât la 13 decembrie să nu discute și să nu adopte nici un fel de hotărâri pe marginea raportului misiunii O.N.U. privind înălțarea drepturilor omului în Vietnamul de sud.

NEW YORK. — Comitetul de luptă a adoptat proiectul de rezoluție în problema situației din Africa de sud-vest, prezentat de un mare număr de țări afro-asiatice. În preambulul proiectului de rezoluție se arată că politica promovată în Africa de sud-vest de guvernul Republicii Sudafricane, mandată de acest teritoriu, subminează pacea și securitatea internațională.

MESAJUL DE PROTEST AL GUVERNULUI R. D. G.

BERLIN. — Otto Winzer, adjunct al ministrului afacerilor externe al R. D. Germane, a adresat lui U. Thant, secretarul general al O.N.U. un mesaj de protest al guvernului R.D.G. împotriva încercărilor de a se nega existența a două state germane cu drepturi egale. După cum se știe, S.U.A., Anglia și Franța au transmis recent secretarului general al O.N.U. o scrisoare comună în care contestă existența R. D. Germane ca stat și afirmă că Germania occidentală ar fi singura în drept să vorbească în numele poporului german în probleme internaționale.

Respingând în termenii energici aceste afirmații drept nefondate din punct de vedere politic și juridic, în mesaj se spune că „nici un fel de declarații privind R. D. Germană nu pot schimba faptul că pe teritoriul fostului Reich german există de 15 ani două state germane”. După cum transmite A.D.N., Otto Winzer a rugat pe U. Thant să aducă la cunoștință tuturor statelor membre ale O.N.U. protestul guvernului R. D. Germane.

ARGENTINA: Sărbătorirea „Zilei petrolului”

BUENOS AIRES 14 (Agerpres). — În Argentina s-a sărbătorit vineri „Ziua petrolului”. Acestă zi se sărbătorește în Argentina de 56 de ani, din momentul descoperirii primei zăcăminte de țitei în țară. Cu acest prilej, pe întregul teritoriu al țării au avut loc mitinguri și demonstrații organizate de Sindicatul unit al petroliștilor din Argentina, Mișcarea pentru apărarea petrolului argentinian și de alte organizații. Participanții la aceste mitinguri și demonstrații au salutat anularea contractelor cu companiile străine.

Cu acest prilej, făcându-l pe Suarez, președintele întreprinderi petrolifere de stat „Yacimientos Petroliferos Fiscales” — Y.P.F. — a subliniat într-un discurs radiodifuzat că astăzi deasupra fiecărei sonde din Argentina flutură drapelul național.

Suarez a declarat că prin anularea contractelor cu societățile petrolifere străine a fost inițiată o nouă politică în domeniul petrolului.

Suarez a spus că Argentina își va putea satisface necesitățile în petrol din producția națională și că în 1964 se vor putea exporta cantități considerabile de produse petrolifere.

Sindicatul unit al muncitorilor din industria petrolului și a publicat un mesaj în favoarea politicii de naționalizare a resurselor de petrol.

BRASILIA 14 (Agerpres). — Ugo Rey, directorul companiei petrolifere braziliene „Petrobras”, anunțând agenția Presa Latina, a declarat că Brazilia este decisă să înceapă din anul 1964—1965 să alocă 200 miliarde cruzeiros pentru dezvoltarea industriei petrolifere, în scopul dublării până în anul 1966 a producției de petrol.

Discensiuni în Sudan

NEW YORK. — Un memorandum adresat, potrivit agenției France Presse, șefilor statelor africani și secretarului general al O.N.U. de către „Uniunea Națională Africană” din Sudan, afirmă că în sudul acestei țări armata este angajată în operațiuni de reprimare împotriva populației. Conducătorii acestei organizații propun în memorandum să se creeze un comitet neutru desemnat de Organizația Unității Africane pentru a efectua o anchetă cu privire la situația din provinciile sudice ale Sudanului.

Problema discensiunilor dintre sudul și nordul Sudanului dăinuiește de mai multă vreme, fiind un rezultat al politicii de dezbinare

Călduroase aprecieri pentru inițiativa romină privind principiile cooperării economice internaționale

NEW YORK. — După ce Adunarea Generală a O.N.U. a aprobat în unanimitate rezoluția „Cu privire la elaborarea unei declarații asupra cooperării economice internaționale”, inițiată de R.P. Română, o serie de reprezentanți în Comitetul pentru problemele economice și financiare au făcut următoarele declarații trimisului special al Agerpres la O.N.U., C. Alexandrova și J. B. P. Maramis (Indonezia): „Rezoluția inițiată de România constituie un început promițător, care poate duce la formarea unei noi baze, mai echitabile, a relațiilor economice dintre state. Prin schimbarea structurii conceptului internațional, țările aflate în curs de dezvoltare vor obține posibilitatea să-și sporească cota parte în producția mondială globală. Sperăm că apropiata Conferință a O.N.U. pentru comerț și dezvoltare va aduce o contribuție serioasă la accelerarea elaborării principiilor de cooperare economică între toate statele. Sperăm că această conferință va marca o continuare a începutului pozitiv realizat prin adoptarea rezoluției inițiate de România”.

Chedly Ayari (Tunisia): „Rezoluția romină scoate în evidență necesitatea stringentă a elaborării unei declarații de principii și accelerarea lucrărilor în vederea definitivării ei. Ne pronunțăm împotriva barierelor artificiale ridicate de unele țări. Coexistența pasnică trebuie introdusă și în domeniul relațiilor economice și comerciale dintre Est și Vest, iar țările aflate în curs de dezvoltare trebuie să beneficieze, alături de celelalte țări, de rodul noilor relații în cadrul colaborării”.

Sergio Apoulo Rouanet (Brazilia): „Am sprijinit și aprobăm ideea elaborării unei declarații de principii asupra cooperării economice internaționale, deoarece multe dintre sistemele existente nu sînt în prezent adecvate extinderii relațiilor comerciale dintre state. Ele au fost stabilite în secolul al XIX-lea. Or, în prezent se simte necesitatea punerii lor în conformitate cu cerințele secolului XX. Am sprijinit rezoluția romină, deoarece ea urmărește tocmai acest scop. Conferința O.N.U. pentru comerț și dezvoltare va trebui să aducă o contribuție substanțială la atingerea acestui țel”.

Presă greacă despre frământările din partidul E. R. E.

ATENA. — Presa greacă comentează concluziile ce se desprind din ședințele a două grupe de deputați ai E.R.E., care au avut loc la 12 decembrie, sub președinția lui Kanellopoulos. Principala concluzie subliniată de presa greacă de centru a fost aceea că în rândurile partidului E.R.E. pare să domnească confuzie privind politica față de Uniunea de Centru. În cadrul ședințelor deputații E.R.E. au fost unanimi în părerea că înainte de a se organiza noi alegeri trebuie epuizate toate soluțiile pentru rezolvarea crizei politice.

Ziarul „Kathimerini” relatează în acest sens, că au fost formulate diverse păreri. Printre acestea este menționată aceea potrivit căreia partidul E.R.E. ar trebui să dea vot de încredere guvernului pentru a-și susține necesitatea alegerilor. S-a discutat și posibilitatea unui vot contra guvernului pentru a inițiativă și revizuirea partidului E.R.E. și implicit, Kanellopoulos și-a permis mandatul pentru a forma noul guvern.

Există, de asemenea, părerea de a vota împotriva guvernului și de a cere organizarea de alegeri pe baza sistemului proporțional simplu. Unii din deputați au propus chiar ca partidul E.R.E. să se abțină de la alegerea deputaților. Alții au spus că în prezent un grup de deputați ai E.R.E. tratează deja cu guvernul pentru a-i da votul. Ziarul „Ethnos” subliniază, însă, că primul ministru Pa-

Situație încordată la Catavi

LA PAZ. — În regiunea minieră Catavi, unde peste 7 000 de mineri de la minele de coșitor „El Siglo XX” și „Catavi” se află în grevă în semn de protest împotriva arestării unor lideri sindicali, situația continuă să rămână încordată. Potrivit relațiilor agențiilor occidentale de presă, regiunea este înconjurată de 3 000 de soldați bolivieni. Vineri, autoritățile au trimis ca întărire încă 300 de poliști din La Paz. Paralel, se desfășoară acțiuni de mediere, care au drept scop eliberarea de către mineri a 17 ostateci luați din rîndurile conducerii și ale unor tehnicieni ai minelor.

Vineri seara, în capitala Boliviei a sosit vicepreședintele Boliviei, Juan Lechin, liderul aripii de stînga a partidului de guvernământ Mișcarea națională revoluționară și cunoscut fruntaș sindical, care și-a exprimat solidaritatea cu minerii greviști din regiunea Catavi și a stat tot timpul în mijlocul lor. Juan Lechin, despre care agenția France Presse scrie că a intrat în conflict cu președintele țării, Victor Paz Estensoro, a declarat că solu-

ționarea crizei se află în mâinile președintelui Estensoro și depinde de eliberarea liderilor sindicali arestați. Agențiile occidentale de presă transmit că Lechin s-ar fi oferit să demisioneze pentru a obține ca guvernul să dea urmare cererilor minerilor din Catavi.

Totodată, după cum relatează agenția France Presse, dintr-o frunză sindicală arestată, Irineo Pimental și Federico Escobar, au adresat un mesaj minierilor din Catavi în care i-a asigură că vor continua lupta lor pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale minerilor.

În semn de solidaritate cu lupta minerilor bolivieni, în capitala țării, La Paz, a avut loc o demonstrație, la care au participat peste 5 000 de persoane. În ciuda puternicilor concentrări de forțe polițienești, demonstrații s-au adunat în fața palatului prezidențial și a clădirii Congresului național, unde și-au exprimat protestul împotriva poziției președintelui Estensoro în actualul conflict și au cerut eliberarea imediată a fruntașilor sindicali arestați.

WASHINGTON. — Președintele S.U.A., Lyndon Johnson, a oferit în seara zilei de 13 decembrie, la Casa Albă, o recepție în cinstea a 112 conducători ai misiunilor diplomatice acreditate la Washington. Lyndon Johnson a declarat că Statele Unite își vor aduce întreaga lor contribuție pe calea spre pace, bunăvoință și progres.

Președintele S.U.A. a făcut remarcă că, în prezent, lumea trece printr-o schimbare de la războiul rece primejdoș, la o lume mai stabilă și pașnică. Totodată, el a subliniat că această și alte schimbări nu au loc în mod automat, ci „pentru toate va fi nevoie de timp, toate pot fi răsturnate, orice poate crea amenințări în calea păcii”.

Johnson a arătat că schimbările care au loc în prezent nu vor fi rodnice „dacă nu acceptăm realitatea profundă noastră interdependență”. Toate țările, a spus el, trebuie să joace un rol pentru a face

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI S. U. A.

WASHINGTON. — Președintele S.U.A., Lyndon Johnson, a oferit în seara zilei de 13 decembrie, la Casa Albă, o recepție în cinstea a 112 conducători ai misiunilor diplomatice acreditate la Washington. Lyndon Johnson a declarat că Statele Unite își vor aduce întreaga lor contribuție pe calea spre pace, bunăvoință și progres.

Președintele S.U.A. a făcut remarcă că, în prezent, lumea trece printr-o schimbare de la războiul rece primejdoș, la o lume mai stabilă și pașnică. Totodată, el a subliniat că această și alte schimbări nu au loc în mod automat, ci „pentru toate va fi nevoie de timp, toate pot fi răsturnate, orice poate crea amenințări în calea păcii”.

Johnson a arătat că schimbările care au loc în prezent nu vor fi rodnice „dacă nu acceptăm realitatea profundă noastră interdependență”. Toate țările, a spus el, trebuie să joace un rol pentru a face

ca aceste mari schimbări istorice să aibă loc într-un cadru de pace. În acest scop, a adăugat președintele, „trebuie să vorbim cu sinceritate unii cu ceilalți... trebuie să încercăm să înțelegem problemele celorlalți... să fim atenți la punctele de pericol, dar în măsură egală, atenți la punctele de interes comun. Altfel în problemele mari, cit și în cele mici, trebuie să înaintăm împreună. Nu există altă cale pentru noi toți pe această planetă mică”.

Referindu-se la schimbările care au avut loc în lume, în special în Europa occidentală, Japonia și în alte regiuni, președintele S.U.A. a subliniat că ele se caracterizează prin trecerea de la „situația posibilă de război” la o „situație posibilă de pace”. El a spus că depinde de Statele Unite, la o poziție de asociere în marile probleme ale popoarelor.

Aducînd un omagiu memoriilor lui John Kennedy, Johnson a declarat că defunctul președinte a reprezentat un simbol de speranță.

Richard al III-lea în regia lui Peter Hall. La același teatru se vor juca încă de două luni „Comedia erorilor” în regia lui Clifford William și „Regele Lear” sub conducerea lui Peter Brook, rolul titular fiind interpretat de Paul Scofield.

La tradiționalul teatru din Straford, locul de naștere al lui Shakespeare — va începe în luna aprilie prezentarea, pentru prima oară, a tuturor dramelor istorice în înălțimea lor cronologică: Richard al II-lea, Henry al IV-lea, Henry al V-lea, Henry al VI-lea, Eduard al IV-lea și Richard al III-lea. În cea de-a

șaptescizecua aniversară a nașterii lui Shakespeare, va începe în luna aprilie prezentarea, pentru prima oară, a tuturor dramelor istorice în înălțimea lor cronologică: Richard al II-lea, Henry al IV-lea, Henry al V-lea, Henry al VI-lea, Eduard al IV-lea și Richard al III-lea. În cea de-a

șaptescizecua aniversară a nașterii lui Shakespeare, va începe în luna aprilie prezentarea, pentru prima oară, a tuturor dramelor istorice în înălțimea lor cronologică: Richard al II-lea, Henry al IV-lea, Henry al V-lea, Henry al VI-lea, Eduard al IV-lea și Richard al III-lea. În cea de-a

șaptescizecua aniversară a nașterii lui Shakespeare, va începe în luna aprilie prezentarea, pentru prima oară, a tuturor dramelor istorice în înălțimea lor cronologică: Richard al II-lea, Henry al IV-lea, Henry al V-lea, Henry al VI-lea, Eduard al IV-lea și Richard al III-lea. În cea de-a

PE SCURT

LONDRA. — La Londra s-a încheiat conferința ministrilor de transporturi din zece țări vest-europene convocată în scopul discutării unor măsuri discriminatorii aplicate de S.U.A. în transportul maritim.

După cum relevă agenția France Presse conferința a hotărât să adopte o atitudine fermă față de noua lege maritimă americană care obligă pe armatori străini să dea autorităților americane informații amănunțite asupra activității lor.

Conferința a hotărât, de asemenea, adoptarea unor măsuri pentru a face față acțiunilor discriminatorii întreprinse de anumite țări pentru a favoriza flota lor comercială.

CAIRO. — Ministrul afacerilor externe al Irakului, Sobhi Abdel Hamid, și-a încheiat vizita în R.A.U. La plecare, ministrul de externe irakian a declarat că la Cairo el a discutat cu oficialitățile egiptene „unele probleme politice și economice ce interesează ambele țări”. Ministrul de externe irakian a arătat, de asemenea, că la Bagdad va transmite președintelui Araf un mesaj personal din partea președintelui Gamal Abdel Nasser.

WASHINGTON. — Administrația națională pentru aeronautică și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anunțat venirea anulărilor a cinci, din cele nouă, lansări de rachete de tip „Rangers” în direcția Lunii. Un purtător de cuvînt al N.A.S.A. a subliniat că această hotărâre a fost luată ca urmare a unei revizuii a programului american de explorare a Lunii.

Lansările de rachete „Rangers” în direcția Lunii urmează să precedă trimiterile unei nave cosmice cu un om la bord, spre acest satelit al Pământului. Savanții americani au anunțat că speră ca acest lucru să fie posibil în jurul anului 1970.

BONN. — În cadrul unei declarații televizate, deputatul social-democrat Fritz Erler, membru al conducerii acestui partid, a făcut cunoscut că la 14 decembrie a început la Bonn „micul congres” al Partidului social-democrat, la care participă liderii P.S.D.G., membrii grupurilor parlamentare, conducătorii organizațiilor locale. Cu acest prilej, a spus Erler, Willy Brandt, primul ministru federal, va fi propus drept candidat din partea partidului social-democrat pentru postul de cancelar la viitoarele alegeri parlamentare care vor avea loc în 1965.

PE SCURT

Criza de guvern din Turcia

ANKARA. — După cum relatează agenția France Presse, Ragıp Gümüşpala, șeful partidului dreptății — care a fost însărcinat de președintele Republicii turce, Gürsel, cu formarea noului guvern — a făcut cunoscut simțită președintelui că renunță la formarea guvernului. Gumüşpala a declarat că și-a declinat această sarcină.

În aceeași zi președintele republicii Cemal Gürsel l-a însărcinat pe İsmet İnönü (care a demisionat la 2 decembrie 1963) să formeze din nou guvernul.

vor ca soția să fie grav bolnavă, sau să-i fi murit un copil mic; în Ceylon, dacă nevasta este prea grasă. În Rhodesia de nord, „purtarea anti-pastică” a soției este suficientă pentru ca bărbatul să divorțeze, în timp ce la Zanzibar, bărbatul trebuie să aducă cel puțin zece martori care să ateste în unanimitate că nevasta este „urîtă și de ne suportat”. În schimb, în multe state arabe este suficient dacă de pe amvonul moscheii bărbatul declară că nevasta sa este necredincioasă, ca divorțul să fie socotit terminat și el să-și poată căuta altă nevastă.

Oameni și porumbel
Dacă confruntarea dintre oameni și porumbel va degenera într-un război, newyorkezi vor avea conso-

larea indolienică de a ști că depășește din punct de vedere numeric pe dușmanii lor înrași — orașul are 7 500 000 de locuitori, în comparație cu 5 000 000 de porumbel. Săptămîna trecută, însă, războiul părea iminent atunci cînd Departamentul sanitar al Orașului a anunțat că două persoane au murit recent de meningită encefalică, o boală a creierului provocată de inhalarea prafului provenit dintr-o cușcă de porumbel. Autoritățile sanitare au evaluat că în orașul New York se înregistrează 20 asemenea cazuri anual, dintre care patru mortale. Reacția imediată a Departamentului sanitar a fost de a cere distrugerea porumbelilor. Dar, Societatea americană

pentru protecția animalelor a protestat, ea sugerînd că ar fi mai uman ca porumbelii să fie prinși și apoi puși în libertate în pădurile din afara orașului. Această propunere prezintă dificultatea că, pentru a le împiedica să se întoarcă în porumbelele lor de origine, păsările trebuie să fie transportate la o distanță de peste 200 mile sau aproximativ pînă la Boston și Washington, orașe care au propriii lor porumbeli.

În trecut s-a ridicat aceeași problemă însă din motive estetice. Slatul, clădirii publice, perverz de ferestre, toate au fost deteriorate de excrementele de porumbel. Autoritățile municipale din întreaga Americă au cheltuit mulți bani pentru a pune capăt acestei stări de lucruri. Eforturile lor au fost primite cu proteste din partea columbophililor. La urma urmelor, porumbelii au contribuit la lansarea serviciului de știri al agenției Reuter și în cursul ultimului război mondial au salvat viețile multor piloți. Dar bătaia de astăzi este dusă pe plan medical mai degrabă de cîpe plan estetic — porumbelii transmit peste 12 boli — și autoritățile municipale recurg la tactici care merg de la sublințuri legale pînă la război total. Orașul Buffalo folosește cinci „călăși” care au ca sarcină „executarea” porumbelilor prinși. Cincinatti are o lege marțială asupra căreia prevede amenzi pînă la 50 de dolari pentru orice persoană surprinsă hrănind un porumbel. Pentru moment, autoritățile din New York au hotărât să negocieze o reglementare pașnică, dacă se poate, și au cerut locuitorilor orașului să înceadă să hrănească porumbelii. Nu se prevede nici o pedeapsă pentru cei care refuză să se supună. Întrucît mulți din columbophilii orașului sînt oameni hotărâți, este oarecum indolienică de a asemenea cere

va efectua în toate sectoarele vieții publice. Primul ministru al Greciei, Papandreu, l-a însărcinat pe D. Pappaspiru, ministrul justiției, cu desemnarea magistratilor care vor conduce aceste cercetări.

TOKIO. — În noaptea de vineri spre sîmbătă, într-o mină de cărbuni din insula japoneză Kyushu, a avut loc o puternică explozie. Potrivit primelor informații în mină se aflau 174 de mineri. Zece mineri și-au pierdut viața. Se crede că ceilalți mineri vor putea fi salvați.

Politia a făcut cunoscut că proprietarii minii, deși au fost avertizați dinainte că există serioase pericoluri de explozie din cauza gazelor, nu au luat măsuri de întreprindere a lucrului.

Acestă mină se află la 70 mile depărtare de mina Mikawa, unde a avut loc luna trecută o catastrofă similară, în urma căreia și-au pierdut viața 450 de mineri.

ACCRA. — Ministrul educației al Ghaneei, Hammond, a declarat că în anul 1970 învățămîntul mediu și tehnic în Ghana va fi gratuit.

Hammond a subliniat că guvernul ghaneez alocă fonduri tot mai mari în vederea realizării de noi succese în domeniul educației.

PNOM PENH. — Șeful statului cambodgian, prințul Norodom Sianuk a hotărât să rechemeze de la Washington în țregul personal al Ambasadei Cambodgiei, inclusiv un consilier cultural care a fost însărcinat să reprezinte Cambodgia în urma hotărârilor sale anterioare de a rechema o parte din membrii ambasadei. Totodată guvernul Cambodgiei a hotărât să rupă tratativele cu reprezentanții S.U.A. care examinau hotărârile Cambodgiei de a renunța la ajutorul american, cerînd în același timp grăbirea retragerii misiunilor militare economice și de informații ale S.U.A. din Pnom Penh.

După cum a devenit cunoscut la Pnom Penh, ambasadorul american din Cambodgia și-a chemat urgent la Washington în vederea unor consultări în legătură cu situația creată în relațiile americano-cambodgiene.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

LONDRA. — La Londra s-a încheiat conferința ministrilor de transporturi din zece țări vest-europene convocată în scopul discutării unor măsuri discriminatorii aplicate de S.U.A. în transportul maritim.

După cum relevă agenția France Presse conferința a hotărât să adopte o atitudine fermă față de noua lege maritimă americană care obligă pe armatori străini să dea autorităților americane informații amănunțite asupra activității lor.

Conferința a hotărât, de asemenea, adoptarea unor măsuri pentru a face față acțiunilor discriminatorii întreprinse de anumite țări pentru a favoriza flota lor comercială.

CAIRO. — Ministrul afacerilor externe al Irakului, Sobhi Abdel Hamid, și-a încheiat vizita în R.A.U. La plecare, ministrul de externe irakian a declarat că la Cairo el a discutat cu oficialitățile egiptene „unele probleme politice și economice ce interesează ambele țări”. Ministrul de externe irakian a arătat, de asemenea, că la Bagdad va transmite președintelui Araf un mesaj personal din partea președintelui Gamal Abdel Nasser.

WASHINGTON. — Administrația națională pentru aeronautică și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anunțat venirea anulărilor a cinci, din cele nouă, lansări de rachete de tip „Rangers” în direcția Lunii. Un purtător de cuvînt al N.A.S.A. a subliniat că această hotărâre a fost luată ca urmare a unei revizuii a programului american de explorare a Lunii.

Lansările de rachete „Rangers” în direcția Lunii urmează să precedă trimiterile unei nave cosmice cu un om la bord, spre acest satelit al Pământului. Savanții americani au anunțat că speră ca acest lucru să fie posibil în jurul anului 1970.

BONN. — În cadrul unei declarații televizate, deputatul social-democrat Fritz Erler, membru al conducerii acestui partid, a făcut cunoscut că la 14 decembrie a început la Bonn „micul congres” al Partidului social-democrat, la care participă liderii P.S.D.G., membrii grupurilor parlamentare, conducătorii organizațiilor locale. Cu acest prilej, a spus Erler, Willy Brandt, primul ministru federal, va fi propus drept candidat din partea partidului social-democrat pentru postul de cancelar la viitoarele alegeri parlamentare care vor avea loc în 1965.

PE SCURT

Criza de guvern din Turcia

ANKARA. — După cum relatează agenția France Presse, Ragıp Gümüşpala, șeful partidului dreptății — care a fost însărcinat de președintele Republicii turce, Gürsel, cu formarea noului guvern — a făcut cunoscut simțită președintelui că renunță la formarea guvernului. Gumüşpala a declarat că și-a declinat această sarcină.

În aceeași zi președintele republicii Cemal Gürsel l-a însărcinat pe İsmet İnönü (care a demisionat la 2 decembrie 1963) să formeze din nou guvernul.

PE SCURT

Criza de guvern din Turcia

ANKARA. — După cum relatează agenția France Presse, Ragıp Gümüşpala, șeful partidului dreptății — care a fost însărcinat de președintele Republicii turce, Gürsel, cu formarea noului guvern — a făcut cunoscut simțită președintelui că renunță la formarea guvernului. Gumüşpala a declarat că și-a declinat această sarcină.

În aceeași zi președintele republicii Cemal Gürsel l-a însărcinat pe İsmet İnönü (care a demisionat la 2 decembrie 1963) să formeze din nou guvernul.

vor ca soția să fie grav bolnavă, sau să-i fi murit un copil mic; în Ceylon, dacă nevasta este prea grasă. În Rhodesia de nord, „purtarea anti-pastică” a soției este suficientă pentru ca bărbatul să divorțeze, în timp ce la Zanzibar, bărbatul trebuie să aducă cel puțin zece martori care să ateste în unanimitate că nevasta este „urîtă și de ne suportat”. În schimb, în multe state arabe este suficient dacă de pe amvonul moscheii bărbatul declară că nevasta sa este necredincioasă, ca divorțul să fie socotit terminat și el să-și poată căuta altă nevastă.

Oameni și porumbel
Dacă confruntarea dintre oameni și porumbel va degenera într-un război, newyorkezi vor avea conso-

larea indolienică de a ști că depășește din punct de vedere numeric pe dușmanii lor înrași — orașul are 7 500 000 de locuitori, în comparație cu 5 000 000 de porumbel. Săptămîna trecută, însă, războiul părea iminent atunci cînd Departamentul sanitar al Orașului a anunțat că două persoane au murit recent de meningită encefalică, o boală a creierului provocată de inhalarea prafului provenit dintr-o cușcă de porumbel. Autoritățile sanitare au evaluat că în orașul New York se înregistrează 20 asemenea cazuri anual, dintre care patru mortale. Reacția imediată a Departamentului sanitar a fost de a cere distrugerea porumbelilor. Dar, Societatea americană

pentru protecția animalelor a protestat, ea sugerînd că ar fi mai uman ca porumbelii să fie prinși și apoi puși în libertate în pădurile din afara orașului. Această propunere prezintă dificultatea că, pentru a le împiedica să se întoarcă în porumbelele lor de origine, păsările trebuie să fie transportate la o distanță de peste 200 mile sau aproximativ pînă la Boston și Washington, orașe care au propriii lor porumbeli.

În trecut s-a ridicat aceeași problemă însă din motive estetice. Slatul, clădirii publice, perverz de ferestre, toate au fost deteriorate de excrementele de porumbel. Autoritățile municipale din întreaga Americă au cheltuit mulți bani pentru a pune capăt acestei stări de lucruri. Eforturile lor au fost primite cu proteste din partea columbophililor. La urma urmelor, porumbelii au contribuit la lansarea serviciului de știri al agenției Reuter și în cursul ultimului război mondial au salvat viețile multor piloți. Dar bătaia de astăzi este dusă pe plan medical mai degrabă de cîpe plan estetic — porumbelii transmit peste 12 boli — și autoritățile municipale recurg la tactici care merg de la sublințuri legale pînă la război total. Orașul Buffalo folosește cinci „călăși” care au ca sarcină „executarea” porumbelilor prinși. Cincinatti are o lege marțială asupra căreia prevede amenzi pînă la 50 de dolari pentru orice persoană surprinsă hrănind un porumbel. Pentru moment, autoritățile din New York au hotărât să negocieze o reglementare pașnică, dacă se poate, și au cerut locuitorilor orașului să înceadă să hrănească porumbelii. Nu se prevede nici o pedeapsă pentru cei care refuză să se supună. Întrucît mulți din columbophilii orașului sînt oameni hotărâți, este oarecum indolienică de a asemenea cere

va efectua în toate sectoarele vieții publice. Primul ministru al Greciei, Papandreu, l-a însărcinat pe D. Pappaspiru, ministrul justiției, cu desemnarea magistratilor care vor conduce aceste cercetări.

TOKIO. — În noaptea de vineri spre sîmbătă, într-o mină de cărbuni din insula japoneză Kyushu, a avut loc o puternică explozie. Potrivit primelor informații în mină se aflau 174 de mineri. Zece mineri și-au pierdut viața. Se crede că ceilalți mineri vor putea fi salvați.

Politia a făcut cunoscut că proprietarii minii, deși au fost avertizați dinainte că există serioase pericoluri de explozie din cauza gazelor, nu au luat măsuri de întreprindere a lucrului.

Acestă mină se află la 70 mile depărtare de mina Mikawa, unde a avut loc luna trecută o catastrofă similară, în urma căreia și-au pierdut viața 450 de mineri.

ACCRA. — Ministrul educației al Ghaneei, Hammond, a declarat că în anul 1970 învățămîntul mediu și tehnic în Ghana va fi gratuit.

Hammond a subliniat că guvernul ghaneez alocă fonduri tot mai mari în vederea realizării de noi succese în domeniul educației.

PNOM PENH. — Șeful statului cambodgian, prințul Norodom Sianuk a hotărât să rechemeze de la Washington în țregul personal al Ambasadei Cambodgiei, inclusiv un consilier cultural care a fost însărcinat să reprezinte Cambodgia în urma hotărârilor sale anterioare de a rechema o parte din membrii ambasadei. Totodată guvernul Cambodgiei a hotărât să rupă tratativele cu reprezentanții S.U.A. care examinau hotărârile Cambodgiei de a renunța la ajutorul american, cerînd în același timp grăbirea retragerii misiunilor militare economice și de informații ale S.U.A. din Pnom Penh.

După cum a devenit cunoscut la Pnom Penh, ambasadorul american din Cambodgia și-a chemat urgent la Washington în vederea unor consultări în legătură cu situația creată în relațiile americano-cambodgiene.

PE SCURT

LONDRA. — La Londra s-a încheiat conferința ministrilor de transporturi din zece țări vest-europene convocată în scopul discutării unor măsuri discriminatorii aplicate de S.U.A. în transportul maritim.